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ЧСС – частота серцевих скорочень 

Етап СБП – етап спеціалізованої базової підготовки 

ДЮСШ – дитячо-юнацька спортивна школа 

СК – спортивний клуб 

ЗТП – загальна технічна підготовка 

СТП – спеціальна спортивно-технічна підготовка 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. З 90-х років XX століття естетична групова 

гімнастика вийшла на міжнародний рівень, що сприяло інтенсивному розвитку її 

на усіх континентах світу, в тому числі й в Україні. На сьогодні змагальні 

композиції є оригінальними, цілісними, логічними та мають індивідуальний 

стиль. 

Майстерність команди гімнасток у процесі змагальної діяльності 

оцінюється за технікою виконання гімнастичних вправ, тілесної виразності, 

артистичності, музичності, синхронності, злитості та динамічності рухів, вимоги 

до яких за останні шість років значно підвищилися відповідно до змін у правилах 

змагань. Тому збільшуються вимоги до постановки композиції, цінності     

гімнастичних     вправ,     артистичності [13, с. 34-36]. 

Сучасний високий рівень спортивних результатів та посилення конкуренції 

в естетичній груповій гімнастиці вимагає від спортсменок достатньо високого 

рівня технічної (Ю. Ю. Борисова, 2012; Н. Г. Долбишева, 2013), хореографічної 

(В. Сосіна, І. Руда, С. Акімова, 2013; І. А. Фахрієва, 2016: В. Г. Тодорова, 2018) 

та акробатичної підготовленості (Л. А. Карпенко, С. А. Жигарева, 2017), які 

залежать від функціональних. можливостей організму, вестибулярної стійкості, 

рівня фізичних якостей, насамперед гнучкості та координаційних здібностей 

(В. Ю. Сосіна та І. Е. Рубан, 2009;   Е. А. Пирожкова, 2011; Т. Н Ключинська, 

2012;  У.  М.  Огурцова,  2016;  В.О. Кашуба, 2017 та ін.) [34, с. 78; 46, с. 54]. 

У наукових працях Л. П. Матвєєва  (1991-2010), В. М. Платонова (1986-2018), 

Ю. К. Гавердовського (1999, 2014), І. А. Вінер-Усманової (2003-2015), 

Л. А. Карпенко (2014) акцентується увага на тому, що найбільш фундаментальна, 

комплексна та цілеспрямована технічна підготовка забезпечується на етапі 

спеціалізованої базової підготовки, який є вузькоспеціалізованим щодо 

індивідуального технічного вдосконалення, накопичування змагального досвіду, 

планування значних обсягів навчально-тренувальних навантажень. Тому одним 
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із перспективних напрямків дослідження є вдосконалення технічної 

підготовленості гімнасток на даному етапі, як невід'ємного компоненту цілісної 

системи спортивного тренування  [52, с. 69-70]. 

У роботах В. С. Келлера (1993), Ю. Ф. Курамшина, (2007), Л. П. Матвєєва 

(1991-2010), В. М. Платонова (1986-2014) розкрито теоретичні основи загальної 

та спеціальної технічної підготовки. У гімнастичних видах спорту, окремі вчені 

загальну технічну підготовку ототожнюють з базовою технічною  підготовкою 

(В. В. Споришев, 2008; С. В. Вишнякова та В. А. Шматченко, 2009; 

М. Л. Журавін, О. В. Загрядська та ін., 2008; Ю. К. Гавердовський, 2014; 

І. А. Вінер-Усманова, Є. Крючек та ін., 2014-2015), а спеціальну – з формуванням 

знань про техніку спортивних дій, розробкою індивідуальних форм техніки 

змагальних рухів, формуванням вмінь і навичок, необхідних для успішного 

виступу на змаганнях, конвертуванням та оновленням форм рухів, 

сформованістю нових форм спортивної техніки, а саме ускладненням або 

виконанням їх у різних варіантах та умовах (Ю. К. Гавердовський, 2007; 

С. В. Вишнякова, Е. Ю. Лалаєва, Т. А. Андрієнко, 2017). 

Слід зазначити, що в спеціальній науково-методичній літературі відсутні 

питання, які стосуються вдосконалення технічної підготовки спортсменок в 

естетичній груповій гімнастиці з урахуванням комплексного підходу. Викладені 

положення і обумовлюють актуальність обраної теми кваліфікаційного 

дослідження. 

Обʼєкт дослідження – технічна підготовка спортсменок, які займаються 

естетичною груповою гімнастикою на етапі спеціалізованої базової підготовки. 

Предмет дослідження – методика вдосконалення технічної підготовки 

спортсменок, які займаються естетичною груповою гімнастикою на етапі 

спеціалізованої базової підготовки. 

Мета дослідження – теоретично та експериментально обґрунтувати 

методику вдосконалення технічної підготовки спортсменок 14-16 років, які 

займаються естетичною груповою гімнастикою на етапі спеціалізованої базової 

підготовки, для оптимізації тренувального процесу. 
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Завдання дослідження:  

1. Здійснити аналіз сучасного стану технічної підготовки та визначити 

шляхи її вдосконалення для спортсменок, які займаються естетичною груповою 

гімнастикою на етапі спеціалізованої базової підготовки на основі узагальнення 

науково-методичної літератури та Інтернет ресурсів. 

2. Виявити кількісні та якісні показники побудови змагальних композицій 

команд світового рівня в естетичній груповій гімнастиці. 

3. Визначити рівень та взаємозв’язок між технічною, фізичною 

підготовленістю та функціональним станом спортсменок, які займаються 

естетичною груповою гімнастикою на етапі спеціалізованої базової підготовки. 

Розробити та впровадити систему оперативної оцінки рівня технічної 

підготовленості у процесі змагальної діяльності спортсменок, які займаються 

естетичною груповою гімнастикою. 

Методи дослідження. Теоретичний аналіз, узагальнення науково-

методичної літератури та Інтернет-ресурсів використовувався з метою 

узагальнення питань вдосконалення технічної підготовки спортсменок, які 

займаються естетичною груповою гімнастикою на етапі спеціалізованої базової 

підготовки. З метою визначення кількісних та якісних показників змагальної 

композиції використовувався відеоаналіз. Анкетування проводилось для 

визначення обсягу технічної підготовки та її основних компонентів у системі 

спортивного тренування на етапі спеціалізованої базової підготовки в естетичній 

груповій гімнастиці. Педагогічне тестування дозволило визначити рівень 

технічної підготовленості гімнасток за контрольними тестами.   

Експериментальний матеріал опрацьовано з використанням методів 

математичної статистики на персональному комп'ютері за допомогою 

програмного забезпечення «Statistica 6.0» та програмного додатку МS Ехсеl 

(2010). 

Практичне значення одержаних результатів. отриманих результатів 

полягає у впровадженні експериментальної методики вдосконалення технічної 

підготовки у річний макроцикл третього року тренувань етапу спеціалізованої 
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базової підготовки, яка дозволила підвищити рівень технічної підготовленості та 

результат змагальної діяльності. Застосування робочого технічного протоколу (з 

використанням умовних позначень) в процесі змагальної діяльності сприяло 

підвищенню якості системи оцінки змагальної композиції та технічної 

підготовленості гімнасток, сформувати єдиний запис стенограми, зменшити час 

на підрахунок балів за технічну цінність та знизити розбіжності у балах за 

змагальну композицію. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський, 23-24 вересня 2020 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Кваліфікаційна робота 

складається зі змісту, переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Обсяг кваліфікаційної роботи  

викладено  на 85  сторінках,  з  них 78 – основного  тексту.  Робота  ілюстрована 

10 рисунками  та  10 таблицями.  Список  використаних  джерел  містить  63 

найменування, з них 3 – праці іноземних авторів. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Теоретичний аналіз науково-методичної літератури показав 

необхідність пошуку напрямків вдосконалення технічної підготовки в 

гімнастичних видах спорту на усіх етапах підготовки, що пов’язано зі 

збільшенням вимог до технічної складності, техніки виконання елементів та 

конкуретності на міжнародному рівні. Встановлено, шо забезпечення 

достатньо високого рівня спортивної майстерності, як передумови для 

досягнення найвищих результатів, здійснюється за рахунок фундаментальної, 

комплексної та цілеспрямованої технічної підготовки на етапі спеціалізованої 

базової підготовки. У зв’язку з цим набуває необхідності наукове 

обґрунтування шляхів вдосконалення технічної підготовки спортсменок 14-16 

років, які займаються груповою естетичною гімнастикою на цьому етапі. 

2. Результати констатувального експерименту свідчать про: 

- недостатній рівень технічної підготовленості за результатами 

змагальної діяльності, які є нижчими від максимальної оцінки в середньому на 

1,4 та 2,15 бали; 

- кількісні показники змагальної композиції, що складаються з 

індивідуального виконання (56,5%), видів шикувань і перешикувань, 

пов’язаних з особливостями переміщення гімнасток на гімнастичному килимі 

(19,3%), рухових взаємодій (16,1%), різноманітних підтримок (8,1%), 

обовʼязкових рухів тіла (52,6%) та їх складових – рівноваг (21,1%), стрибків 

(26,3%), підскакувань та перескоків (33,3%), акробатичних елементів і 

підтримок (33,3%), рухів тіла (1,3%), рук (13,3%) та ніг (6,8%); 

- низькі якісні показники виконання обов’язкових базових рухів та 
 

додаткових зв’язок змагальної композиції, а саме значна кількість помилок 

спостерігалась при виконанні рівноваг (46,9%), стрибків (37,5%), рухів тіла 

(37,5%) та єдності рухів (злитість рухів) (25,0%); 

- недостатній рівень технічної підготовленості на загальногруповому 
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рівні за контрольними тестами «зв’язка з двох рухів тіла», «зв’язка з трьох 

рухів тіла», «зв’язка з двох стрибків», «зв’язка з двох рівноваг» та «додаткова 

зв’язка», які мають розбіжності між показниками за коефіцієнтом варіації від 

18,55% до 26,65% та достовірні відмінності при р≤0,05-0,001, практично між 

усіма показниками; 

- середній рівень фізичної підготовленості спортсменок та 

неоднорідність їх результатів у тестах на гнучкість (V = 24,30%) та 

витривалість (V = 31,28%); 

- вище за середній рівень у показниках розвитку вестибулярної 

стійкості гімнасток за результатами виконання проби Яроцького (69,46±5,87 

с) та середній рівень – тесту «Фламінго» та проби Ромберга (98,21±8,86 с та 

29,13±5,12 с відповідно); 

3. Дані кореляційного аналізу дозволили встановити середні та слабкі 

кореляційні зв’язки на загальногруповому рівні між показниками фізичної та 

технічної підготовленості (г=0,225-0,489), які були достовірними  при  р≤0,05. 

Результати факторного аналізу дозволили визначити найбільш інформативні 

показники підготовленості та функціонального стану, до яких увійшли 

результати тестів технічної підготовленості, стрибучості та вестибулярної 

стійкості. 

Отримані дані кореляційного та факторного аналізів були підґрунтям 

для наукового обґрунтування засобів спортивного тренування спрямованих на 

вдосконалення технічної підготовки гімнасток. 

4. Для підвищення рівня технічної підготовленості спортсменок, які 

займаються естетичною груповою гімнастикою, була розроблена 

експериментальна методика вдосконалення технічної підготовки гімнасток 

14-16 років на етапі спеціалізованої базової підготовки третього року 

тренувань відповідно до дидактичних, методологічних та специфічних 

принципів спортивної підготовки. 

Експериментальна методика впроваджувалась у навчально- 

тренувальний процес здвоєного макроциклу річної підготовки, відмінностями 



 
76 

якої було: застосування методів та засобів практичного та прикладного 

характеру; планування блоків вправ на вдосконалення базових елементів (на 

вдосконалення техніки виконання рівноваг, рухів тіла, поворотів, стрибків) та 

акробатичних вправ; впровадження хореографічного та художнього 

компонентів технічної підготовки (обсягом 10-30% та 5-10% від загального 

часу тренувань відповідно) в навчально-тренувальний процес централізованих 

зборів; планування 6 навчальних та 2 модельних змагань, у базових та 

контрольно-підготовчих мезоциклах; розробка та впровадження робочого 

технічного протоколу з використанням умовних позначень, що дозволило 

здійснювати оперативну оцінку рівня технічної підготовленості гімнасток у 

процесі змагальної діяльності. 

5. Аналіз результатів формувального експерименту свідчить про те,  

що: 

- рівень технічної підготовленості в експериментальній групі 

спортсменок покращився до оцінки «добре» з «задовільного», в контрольній 

лишився на рівні «задовільно». Достовірний приріст спостерігався у 

спортсменок   експериментальної   групи   у  показниках   контрольних тестів 

«зв’язка з трьох рухів» і «додаткова зв’язка» (р≤0,001). В інших показниках 

спостерігалась тенденція до покращення в експериментальній групі 

спортсменок у середньому на 11,74%, у контрольній – на 7,90 %; 

- показники фізичної підготовленості спортсменок контрольної та 

експериментальної груп не мали достовірних змін (р ≥ 0,05); 

- показники функціонального стану мали достовірний приріст у 

спортсменок експериментальної групи у тесті «Фламінго», пробах Яроцького, 

Ромберга і Руфʼє, а у контрольній - у пробах Яроцького і Ромберга (р ≤ 0,05-

0,001); 

- збільшилися кількісні та якісні кореляційні зв’язки між показниками 

технічної підготовленості (до 10 взаємозв’язків з 10 можливих) та між 

функціональним станом і технічною підготовленістю (до 19 взаємозв’язків з 

25 можливих) при достовірності р ≤ 0,05-0,01, у гімнасток експериментальної 
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групи; 

- результати змагальної діяльності, що склали експериментальну групу, 

як на національному, так і світовому рівнях, мали тенденцію до їх приросту з 

технічної цінності в середньому на 0,45 балів (9,47%) та техніки виконання – 

на 0,40 бали (5,13%): 

- експериментальна методика вдосконалення технічної підготовки є 

ефективною, що підтверджено експертною оцінкою фахівців з естетичної 

групової гімнастики з коефіцієнтом конкордації Кендалла 92,8%. 

6. Використання запропонованої експериментальної методики 

вдосконалення технічної підготовки спортсменок, які займаються естетичною 

груповою гімнастикою, сприяло покращенню показників технічної, фізичної 

підготовленості, функціонального стану та результату змагальної діяльності, 

що дає підставу для її практичного впровадження в систему спортивної 

підготовки гімнасток на етапі спеціалізованої базової підготовки третього 

року тренувань. 

Перспективою подальшого дослідження є пошук шляхів вдосконалення 

технічної підготовки гімнасток на етапі максимальної реалізації 

індивідуальних можливостей. 
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